
Hygienická služba i Česká inspekce životního
prostředí intenzivně monitorují situaci v
regionech po povodních, pracují na likvidaci
následků a ochraně veřejného zdraví i vod
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Ministr životního prostředí zároveň připomněl, že většině poškozeným obcím, které si požádaly o
pomoc v rámci dvou dotačních výzev MŽP, byly již žádosti schváleny. O podporu domácnostem si k
dnešnímu dni požádalo 30 obcí celkem za 206 milionů korun, z toho 23 obcím již byla podpora ve
výši 148 milionů zaslána na účty a mohou tak finanční prostředky distribuovat domácnostem. O
podporu na zprovoznění povodní poškozené infrastruktury vodovodů, kanalizací i čistíren odpadních
vod si doposud požádalo 13 obcí za 1,1 miliardy korun a sedmi žadatelům byla podpora v souhrnné
výši 428 milionů schválena. Jde například o obec Mikulovice, která získala dotaci ve výši 146 milionů,
společnost Vodovody a kanalizace Jesenicka pak obdržela dotaci ve výši 266 milionů korun.

„S ohledem na poškození Ústřední čistírny odpadních vod v Ostravě je potřeba zajistit trvale zvýšený
průtok v Odře tak, abychom dokázali odpadní vody co nejvíce ředit a snížili tak koncentrace
odpadních látek na co nejnižší úroveň. To výrazně pomůže snížit negativní vliv výpadku čištění
odpadních vod Ostravy,” řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Povodí Odry v uplynulých dnech provedlo analýzu hospodaření s vodou ve Vodohospodářské
soustavě povodí Odry. Nadlepšování průtoku je možné z kaskády Slezská Harta – Kružberk na řece
Moravici. „V hraničním profilu Odra – Bohumín tak dokážeme po dobu několika měsíců navýšit
průtok tak, aby byla voda více naředěná a minimalizovalo se riziko ekologických škod,” dodal ministr
Výborný.

Situaci monitorují také hygienici. „Práce hygienické služby nekončí ani po povodních. Nyní
realizujeme v koordinaci s místní samosprávou rozbor pitné vody pro více než 1 500 zasažených
studní v obcích, které už požádaly o tuto státem hrazenou službu. Probíhá také cílené očkování proti
hepatitidě typu A na základě vyhodnocení zdravotních rizik a v návaznosti na povodně bylo
naočkováno přes 1 300 osob. I nadále rovněž informujeme veřejnost o zdravotních rizicích spojených
s povodněmi, monitorujeme epidemiologickou situaci, vyhodnocujeme zdravotní rizika a podílíme se
na obnově provozu školních a sociálních zařízení i dalších institucí,” uvedla hlavní hygienička a
ředitelka Státního zdravotního ústavu Barbora Macková.

Bezplatný rozbor pro zdroje vody zasažené povodní je možné provést až po provedení sanace a
dezinfekci studny s určitým časovým odstupem, tedy hygienici předpokládají, že počet provedených
rozborů ještě vzroste.

Vzhledem k tomu, že likvidace škod po povodních v zasažených oblastech nadále pokračuje, je stále
na místě dodržovat základní hygienická pravidla, zejména mytí rukou, používání ochranných
pomůcek při úklidu, pití pouze zdravotně nezávadné vody a konzumace zdravotně nezávadných
potravin. V případě výskytu jakýchkoliv zdravotních obtíží pak kontaktovat lékaře a informovat jej o
pobytu v lokalitě, která byla zaplavená.
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